

林榮輝一致票當選商總理事長

菲華商聯總會訊：本會經過四天的全菲代表大會，於4月6日（星期六）下午選出大岷區理事188位及外省12地區理事120位，共308位。

再於4月7日（星期日）上午10時在名譽理事長黃禎潭博士監誓下就任，並即刻進行選舉41位大岷區董事，連同12位地區董事，總共有53位董事。

新屆董事於當天下午3時召開董事會，順利選出第35屆正副理事長、司庫、稽核等領導班子。

茲將選舉結果列下。

菲華商聯總會第35屆名譽理事長、正副理

事長、司庫、稽核如下：

永遠名譽理事長/董事陳永栽博士；名譽理事長/董事施東方博士、名譽理事長/董事李永年大使、名譽理事長/董事董尚真、名譽理事長/董事蔡聰妙大使、名譽理事長陳本顯博士、名譽理事長黃禎潭博士、名譽理事長莊前進、名譽理事長/董事張昭和、名譽理事長/董事黃年榮。理事長林榮輝、執行副理事長黃奇昭、副理事長施偉廉、蔡榮衛、施梓雲、許學禹、陳俊禮、王連儒、戴亞明、吳啟發、陳章成、洪健雄、陳華民（米骨地區）、呂安盾、陳炳清、施清瑋、施超權。司庫林惠中、稽核潘振興。

4月6日上午選出的41位大岷區董事如下：

陳永栽、施東方、李永年、董尚真、蔡聰妙、張昭和、黃年榮、林榮輝、陳俊禮、黃奇昭、施偉廉、施梓雲、施超權、許學禹、施清瑋、洪健雄、呂安盾、陳章成、吳啟發、李天榮、戴亞明、洪逢駿、蔡榮衛、戴國安、施嘉年、蔡繼敦、許友清、吳彼得、王清涵、陳炳清、潘振興、蔣曉瑋、許贊逢、柯維漢、吳俊民、洪肇堅、李棟樑、丁偉都、戴福安。

本會名譽理事長莊前進為栽培年輕一代，堅持讓賢，辭去董事一職，並聘為董事會決策顧問。



圖為商總新屆領導班子昨日在商總大廈8樓會議室舉行大合影。

<本報記者Tony Ramos攝>

東盟5國領袖電話會議 因應特朗普徵關稅策略

本報訊：印尼總統普拉博沃表示，他與星馬、菲律賓和汶萊領導人舉行電話會議，討論如何應對美國總統特朗普日前祭出的關稅計畫。馬來西亞首相安華則透露，東盟成員國經濟部長下週將舉行會議，商討聯合因應策略。

印尼總統普拉博沃團隊5日表示，普拉博沃與其他4名東盟領袖舉行電話會議，討論相關策略以因應美國特朗普提出的關稅計畫。

美國總統特朗普前宣布對個別國家徵收17%至49%等關稅，其中東南亞首當其衝：柬埔寨49%、緬甸45%、越南46%、老撾48%、泰國37%、印尼32%、馬來西亞24%、菲律賓18%、新加坡10%。

普拉博沃媒體團隊指出，普拉博沃進行

了一場電話會議，與馬來西亞首相安華、汶萊蘇丹哈吉·哈桑納爾·博爾基亞、菲律賓總統小馬科斯和新加坡總理黃循財交換意見。

馬來西亞首相安華5日在社群媒體Instagram上表示，他與印尼、菲律賓、汶萊、新加坡等東盟國家領導人通電話，就美國對等關稅議題交換意見，協調共同的因應方式。

他寫道：「作為東盟主席國，馬來西亞持續致力於促進成員國間的共識，並在包括東盟與美國對話框架在內的所有貿易談判中，堅持公平和公正的原則。」

安華透露，下週即將舉行的東盟經濟部長會議將繼續討論該議題，尋求對各成員國而言最佳的解決方案。

菲裔美國人參與反特朗普大示威

本報訊：特朗普本週再次成為頭條新聞，但這次並非以正面形象出現。

在他的第二任期開始僅三個月後，他便已經開始討論可能的第三次競選。這引發了類似於他過去任期中的抗議活動。

這些抗議活動呼應了過去的重要示威活動，如2017年的女性大遊行和2020年喬治·佛洛伊德遭殺害後爆發的「黑人命貴」抗議活動。這一次，街頭充滿了對特朗普政策表示憤怒的人群。

「推翻、逆轉、奪回！」這是數十萬反特朗普抗議者的口號，他們在全美50個州的1000多個城市集會。

其中包括菲律賓裔美國人，包括虔誠的民主黨支持者、特朗普的直言不諱批評者帕茲·赫雷羅（Paz Herrero）。

赫雷羅在紐約布萊恩特公園參加抗議時告訴《詢問者網》美國版：「我認為今天的抗議將向我們的當選領袖展示，我們已經受夠了這個政府的霸凌。」她是已故老牌演員蘇巴斯·赫雷羅（Subas Herrero）的女兒。

「我們希望民主黨和共和黨共同追責總統和他的內閣。」

「放手！」集會被認為是迄今為止規模最大的反對示威，向白宮發出了強烈的信息。抗議者表達了對特朗普議程的擔憂，包括解僱數千名聯邦政府員工、關閉社會保障辦公室、驅逐移民以及縮減對跨性別者的保護。

赫雷羅在紐約的集會中冒著寒冷和大雨說：「這些無正當程序的移民逮捕和無理由解僱聯邦員工的做法帶來了傷害。」

關於移民問題，紐約市市長亞當斯（Eric Adams）表示：「我們的城市法律禁止與移民和海關執法局或任何民事執法機構合作。」他強調，無論是有手續的還是無手續的居民，都應該繼續無所畏懼地使用基本服務。他補充：「沒有人會在工作或其他地方被圍捕。」

民權組織、勞工工會、LGBTQ+倡導者、退伍軍人和選舉活動人士也參與了「放手！」示威活動。

菲律賓裔美國人李維（Deirdre Levy）正在競選紐約市市長，她強調持續動員的重要性。她說：「人們站出來捍衛自己的權利真是太好了。下一步是讓地方社區參與，追責當選官員。」

來自紐約護士協會的菲律賓裔美國跨性別成員科爾曼（Dawn Coleman）譴責政府對LGBTQ+社群的態度。她說：「這是一場在針對我們的政治氣氛下誕生的草根運動。如果不是現在，那更待何時？」

參與示威活動的還有菲律賓綠卡持有者，表達他們對特朗普政策方向的不滿。

一位要求匿名的移民護士說：「我們希望特朗普聽聽我們的聲音，這不是『讓美國再次偉大』的方式。我們在疫情期間努力工作，這就是對我們的回報？」

涉搶劫華商8500萬 東警區行動隊長在逃

本報訊：國都區警署4月6日表示，涉嫌在拉斯賓迎斯市不正當逮捕一名華商的東警區特別行動隊隊長至今仍在逃。

國都區警署發言人阿西羅（Hazel Asilo）表示，如果該名隊長未能盡快報到，當局將可能會發出逮捕令。

阿西羅表示：「目前他還沒有向東警區報到，我們還沒有他的具體位置。自從發生拉斯賓迎斯的事件以來，他一直沒有現身。」

除了刑事案件外，這位警察還將面臨行

政案件的指控。

阿西羅補充：「我們有重大不當行為的指控，因為他們涉及不誠實行為，並且存在失職，因為他們未能提供對其行動的相應報告。如果這真的是合法的行動，他們應該已經提交了行動後報告。」

此前，來自東警區特別行動單位的31名警察因涉嫌於4月2日在拉斯賓迎斯市搶劫一名華商共計8500萬披索的現金和貴重物品而被撤職。

<下轉第8版>

疑似間諜家人擬赴華探視 巴拉灣終止與海南獎學金協議

本報訊：一名被中國扣留、涉嫌從事間諜活動的菲律賓人的妹妹呼籲政府將她的哥哥和另外兩名原本是海南大學的學生，現在在中國打工的菲外勞，帶回家園。

根據這位不願透露姓名的妹妹表示，她和家人希望能飛到中國探望她的哥哥，但他們不知道這些菲律賓人被拘留在哪裡，因此正尋求菲律賓政府的協助。

她於4月6日在新聞報道中表示：「我們呼籲菲律賓政府，呼籲總統，希望能幫助他們早日回到菲律賓。」

中國國營媒體《環球時報》上週報道，三名菲律賓人因涉嫌從事間諜活動被逮捕，報道指出，調查顯示「菲律賓情報機構長期關注中國的軍事部署。」

然而，其中一名被拘押者的妹妹表示，她的哥哥非常清楚中國的法律。她上一次與哥哥聯繫是在2024年11月，那時他正前往中國文昌參加工作面試。

她說：「首先，我們的哥哥對中國的法律非常了解。他甚至告訴我們那裡的禁忌是什麼。」

她補充說：「你要堅強，相信上帝，一切都會得到解決，我們很多人都愛你。」

這三名菲律賓人是海南政府獎學金計劃的受惠者，該計劃是根據海南省與巴拉灣省之間的姐妹省協議設立的，為巴拉灣的50名學者提供獎學金，讓他們到海南的大學學習。巴拉灣省地方政府的科賈姆科（Atty. Christian Jay Cojamo）說：「這三人是第一和第二批獎學金學生，他們在2021年已經完成學業，之後回到了巴拉灣，但又申請了回中國的工作。他們回中國成為外籍勞工或菲外勞。」

目前，海南大學有19名獎學金學生，在發生此事後，有三人表示希望能回菲律賓。

科賈姆科說：「我們不再有意與海南大學簽獎學金學生備忘協議。」

國家安全委員會則對間諜指控提出質疑，表示沒有證據支持這些指控，並認為這可能是對菲律賓逮捕疑似中國間諜的報復。該委員會還表示，這些菲律賓人是普通百姓，沒有接受過軍事訓練，也未曾接觸過軍事基地。



4月5日，美國華盛頓、洛杉磯等城市爆發大規模「Hands Off！」示威活動，數千民眾抗議美國總統特朗普及其顧問馬斯克實施的高額關稅政策。這場全國性示威活動已持續第三天，部分地區出現警民對峙情況。

菲購F-16戰機最快明年起交貨

本報訊：菲律賓駐美國大使扶西·曼努爾·羅麻禮斯（Jose Manuel Romualdez）週日表示，菲律賓政府計劃向美國採購的F-16戰鬥機，最快可於明年起分批交付。

大使所指的是菲律賓計劃向美方尋求長期貸款以採購的20架「全新」F-16戰鬥機及其他國防裝備。此前，美國已批准對菲律賓出售價值55.8億美元的戰鬥機。

羅麻禮斯在接受採訪時表示：「這些都是全新的。其實美方早就向我們提出了。這些最快將於明年或2027年之間交付。」

他補充：「這要視乎條件而定，如果對我們來說負擔得起，並且經國會與總統批准，我們就會擁有自己的F-16戰機。但這

項提案是我們武裝部隊現代化計劃的一部分。」此外，羅麻禮斯坦言，中國在西菲律賓海持續的挑釁行為也是菲律賓希望現代化其武裝部隊及採購戰機的原因之一。

他表示：「當然這也是其中一個原因。因為目前我們面臨最大的挑戰，就是中國對我們的領土完整與主權的挑戰。因此，我們現在正積極推動空軍與武裝部隊的現代化，好讓我們多少有能力自我防衛。」

國家安全委員會於上週四表示，戰鬥機的採購計劃並非針對任何國家，而是菲律賓軍隊現代化計劃的一部分。

文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）也曾指出，這些戰機並非針對特定目標或國家。